

警徽熠熠映初心 誓言铮铮铸警魂

——记长宁县公安局交警大队大队长 刘波



警灯闪烁，穿梭于大街小巷，他是群众最信赖的“神”；警徽熠熠，敢于逆行出征，他在疫情防控中捍卫平安；警徽熠熠，守望万家灯火，他用初心使命诠释忠诚，他就是长宁县公安局交警大队大队长刘波。参加工作以来，他始终敬业爱岗，忠于职守，在平凡工作岗位上作出了不平凡的贡献。

喊破嗓子，不如做出样子

疫情就是命令，防控就是责任。在疫情防控这场没有硝烟的战场上，刘波主动请缨、身先士卒，带领县公安局交警大队全体民警逆行而上，始终奋战在疫情防控一线，有力有序完成了县委、县政府和公安局党委安

排部署的各项防控任务，生动诠释了一名共产党员在关键时刻的使命与担当。

“喊破嗓子，不如做出样子。”是他始终挂在嘴边的一句话。2022年，为有效阻断疫情防控“外防输入”传播链条，我县在长宁北高速口、慈林镇龙泉、王峪景区服务中心王村等交通要道设置了疫情防控卡口，实行24小时联防联控值班值守机制。为此，刘波制定了周密的工作方案，并抽调中队、科室骨干警力，对过往车辆、人员进行验码、核查，全面落实“查、扫、测、登、隔”等防控措施，确保疫情排查“不漏一车、不漏一人”，把好了疫情防控第一道关口。同时，刘波不定期对三个交通卡口进行道路交通安全督导检查，确保全县疫情防控工作“内防扩散、外防输入”的总体要求得到有效落实，也为阻断疫情传播筑起了一道“交警屏障”。

2022年9月，刘波被任命为长宁北高速卡口疫情防控检查专班临时党支部书记。面对新形势新任务，他不仅没有退缩，反而更加干劲满满。他结合实际情况，和多部门联动设立了核酸检测专用停车场，并规划了停车区域、安全区域和生活区域，着力解决因疫情防控检测导致的停车排队拥堵问题、检测人员“搭棚”工作等问题。同时，他积极发挥党建引领作用，设置了党员示范岗，通过思想动员、细化制度、总结经验等方式方法，充分调动了各岗位工作人员主动性和积极性。在核查流调溯源车辆中，他又带领民警积极协调相关部门对流调溯源车辆、人员进行核查、管控管理，并增派警力“白+黑”进行交通巡逻及疏导，畅通民生物流的“生命线”，确

保了全县物资运输车辆顺畅通行。

只有大家安定了，小家才能幸福

平日里因为工作繁忙，就鲜少回家的刘波，在疫情防控期间，更是舍小家、为大家，始终坚守在一线，自觉把职责使命扛在肩上，落实在行动中。担任长宁北高速卡口临时党支部书记时，在中秋、国庆等重要节假日，他放弃和全家人团圆的机会，始终吃住住在单位，期间没有回过一次家。2022年11月25日晚上11时许，在接到支援涪州区全域静默的命令后，刘波又连夜赶到单位，安排部署、抽调人员、整装待发、上岗支援，从晚上到次日，一天一夜的时间里，他没有休息过一分钟，高质量、高水平地完成了支援任务。自11月25日至30日，140多个小时的时间里，他连续奋战，不畏严寒，始终与执勤民警坚守在各疫情监测防控卡点，为守护涪州区群众身体健康和生命安全筑起了一道安全屏障。

说起家人，刘波满脸愧疚。他说：“只有大家安定了，小家才能幸福。疫情防控期间，我们警察该做的事就是守护一方百姓安康。”疫情不散、交警不退，他用日夜奋战的实际行动诠释了一名人民警察的铮铮誓言。

既要完成使命任务，也要保护自身安全

作为交警大队的“领头雁”，他始终把全体民警的冷暖放在心上，十分注重大队执勤民警的个人防护和安全，并要求所有执勤民警必须穿戴齐全，做好防护后方可上岗。疫情防控期间，交警大队作为面对接触群众最多的公安警种，全体民警辅警没有一例感染。

为确保全体民警辅警和其他工作人员身体健康和生命安全，他积极协调相关部门，用心用情解决民警辅警的吃、住、取暖等问题，想方设法多次向他们发放口

罩、消毒水、酒精、防护服、药品等防疫物品和方便食品、鸡蛋、火腿肠等生活物资。并积极主动争取县委政府和县卫健局的大力支持，在疫情防控吃紧阶段，对全体民警辅警和工作人员进行核酸检测，并将县中精心熬制的中药分发给一线执勤民警，提高他们免疫力。

“在这场没有硝烟的战斗中，完成使命任务要，但也要做好自身预防，增强防范意识，保持良好心态，这样才能更好地为人民群众服务。”他的和鼓舞，极大地激发了全体民警辅警爱岗敬业、勤奋热情的热情，推动了疫情防控和道路交通各项工作的开展。脱下警服，他是肉体凡胎的普通人，为家人、为父母，是家中不可缺少的主心骨、顶梁柱。但穿上那身警服的那一刻，他就是万千群众的守护者。正是因为有无数像刘波这样可敬的人，忠诚履职、不惧危险，才让抗击疫情的“万里长城”，才让一枚枚警徽熠熠生辉。



深耕服务“沃土” 夯实发展根基

——长宁县全面创优营商环境



没想到，现在办理流程这么简便。从项目立项、方案审批、用地规划、工程规划、施工许可、预售，原来需要半年的时间，现在仅用1个月就办全部手续。”鼎立房地产负责人崔先生激动地说。这是企业和群众现在在长宁县办事的真实感受。是该县持续创优营商环境结出的“硕果”。近年来，长宁县坚持把优化营商环境作为“一号改革工程”全力推进，围绕优化政务环境，先行先试，主动与省市要求对标、与先进地区对标、与企业家对标，积极深化“放管服”改革，创新审批服务方式，激发市场主体活力，通过探索“加减乘除”工作法，持续开展“深化营商环境年”活动，持续培育市场持续强化生产要素保障，一个个改革项目相继落地，一项项政策红利得以释放，全县行政审批的工

作标准和政务服务能力得以稳步提升。

“我们个体工商户上班时间不固定，单位工作人员上班时，正好是我们忙碌的时候，更换执照、办结事项很不方便。”刚在7×24小时政务服务超市更换完个体工商户营业执照的李佳雨说：“政务服务超市对于我们这些人太方便了，不用考虑工作日时间，可以按自己的时间需求，即来即办，即办即走。”针对政务服务5×8小时工作制的时间限制，办公时间之外的服务盲点问题，长宁县率先在全市建成运营7×24小时政务服务超市，将政务服务从“工作日”转为“全天候”，便利化、信息化、智能化的政务服务极大提升了群众的办事体验和满意度。开办一站式服务专区、设置办不成事反映受理台、建立一窗办结流程、设立24小时自助服务专区……围绕难办、办不成事等饱受群众怨言的政务服务，长宁县在优化服务上做“加法”，在精简流程上做“减法”，在提升效能上做“乘法”，在疏通堵点上做“除法”。通过打造线上线下全方位政务服务，建立政务服务“全程网办”线上、线下“全代办”制度，助力企业群众网上办事从“能办”向“好办”“快办”“愿办”“爱办”转变，让线上“进一窗、能通办、一次不用跑”，线下“进一窗、全代办、最多跑一次”成为常态。如果说政务服务体现的是惠民，那行政审批则彰显的是利企。如何提升企业开办注销便利度，让企业办事实现一次办好、一次满意，是难点，也是优化行政审批流程的重点。“我们以企业群众高效办成一件事”为目标，持续推进“一业一证”

改革，简化优化审批流程，探索智慧审批服务，让市场主体更加便捷准入准营。”县行政审批局副局长陈江华告诉记者，“许多企业负责人常有顾虑，觉得手续难办，对此，我们实行登记注册‘一网通、一窗办、半日结、零成本’，已实现‘当日事当日毕’。”“过去，办理这项业务需要跑公安、市场、税务等很多部门，如今，长宁县行政审批局推行‘一窗受理、内部循环、并联审批’模式，我们只需要提供一份材料，执行一次审批，当天就能办好，特别的方便。”正在长宁县政务服务大厅130窗口办理企业设立登记业务的长宁博视眼镜有限公司负责人原晴晴深有感触地告诉记者。

正如原晴晴的真实感受，长宁县全面推行“一门、一网、一次、线上、线下、智慧”方式，便民利民。长宁县政务服务大厅开启“一门受理、一站式办理、一条龙服务、一枚印章审批”绿色通道，645项政务服务事项进行率100%，依申请政务服务事项网上可办率100%，最多跑一次比例达100%。

同时，围绕企业开办、项目审批、自然人事项办结过程中的难点、堵点、重点问题，长宁县通过推行重大项目、重点工程县领导“首席服务”制度、“首席服务秘书”制度，从前期手续办理到项目落地建设、开工投产，分类梳理编制服务事项清单，整合推出了一批涵盖企业、项目、自然人的服务标准套餐，形成了全生命周期服务链，将营商服务“火热度”转化为项目落地“加速度”。

美则鱼肥，土沃则稻香，环境优则企业强，企业强则经济强。下一步，长宁县将以打造最优环境、优化最高流程，让办事群众和企业最满意为目标，多想办法、多出实招，全力创优营商环境，努力为实现高质量发展注入强劲动能。

张月 曹杨

关注健康 GUANZHU JIANKANG

长宁县疾控中心 主办

1.什么是结核病?

结核病是由结核杆菌引起的一种慢性传染病。可累及除了头发和指甲外身体任何其他部位，但以肺结核最为常见。肺结核占到80%以上。

2.肺结核的主要症状有哪些?

主要症状有咳嗽、痰中带血、咯血、低烧、盗汗、胸痛，食欲减退，身体乏力、消瘦等。如果咳嗽、痰液连续两周以上，要想到自己是否患了肺结核，应主动到当地结核病定点医院机构检查。

3.结核病的传染源在哪里?

肺结核主要通过呼吸道传播，当肺结核患者在咳嗽、打喷嚏、大声说笑、甚至唱歌时，会喷出很多带有结核菌的飞沫，这些飞沫会在空气中悬浮很长时间，如果健康人吸入了带菌的飞沫，就可能引起感染。

4.结核病的传染源在哪里?

结核病的传染源主要是排菌的肺结核患者。一名传染性肺结核患者如不及时治疗，一年平均可感染10-15名健康人，在人口密集、拥挤不良的环境，他将使更多的人受到感染。

5.哪些人容易得结核病?

人类而言，普遍对结核菌易感；据统计我有5.5亿人感染了结核菌，感染后是否发病取决于菌毒力、数量以及人体抵抗力。

此外，某些群体由于特殊的环境、生理等因素，结核病的易感及高发人群，如传染性肺结核患者密切接触者、老年人、艾滋病、糖尿病、矽肺患者等。

6.肺结核的危害

肺结核如果不及早治疗，会影响您的健康、工作，严重时危及生命；同时还可能传染给家人和密切接触者。

7.预防结核病的措施

控制传染源，结核病患者要早发现、早诊断、早治疗，切断传播途径；患者居室开窗受阳光照射，保持室内空气流通。

患者的衣物、被褥要经常晾晒。病人的餐具煮沸消毒。

患者不要随地吐痰，要将痰吐在纸上烧掉。有传染性的患者在隔离期不要到公共场所，也不要近距离对别人咳嗽、高声谈笑，咳嗽、打喷嚏要用手帕或手巾掩口鼻，以免传染给别人。

当家中出现传染性结核的排菌肺结核患者时，要弄清楚家庭其他成员是否也感染了结核菌。家其他成员应及时到结核病防治机构检查，以便早发现、早治疗。

倡议书

广大市民朋友：

为提升全域文明水平，营造舒心生活环境，杜绝犬只伤人，全市公安机关和城市管理等部门将对养犬不办证、违规养殖大型犬和文明养犬行为进行执法检查，请广大市民严格遵守以下规定：

1.养犬要办证，一户只准养1只犬，肩高超过15厘米以上的犬只只准养1只。

关于公开征集政务服务“金点子”建议的公告

为持续提升服务效能，推动长宁高质量发展，现面向社会各界征集优化政务服务“金点子”，请各乡镇各单位动员组织广大干部群众积极参与，采取多种方式建言献策。征集事项：对标先进地区，需要借鉴的经验做法等，积极建言献策，提出科学有效、切实可行、具有建设性、有利于优化我县政务服务意见建议。字数不限。